



## **BEMAGRO, a.s. - výroční zpráva za rok 2017**

### **Úvodní informace**

Akciová společnost Bemagro má IČ 60071222 a sídlo Malonty 101, 382 91. Jedná se o zemědělskou společnost, která hospodaří na 1923 hektarech v podhůří Novohradských hor, tzn. ve vysoké nadmořské výšce 550 – 730 metrů. V Bemagru pracuje 57 pracovníků v pracovním poměru.

Bemagro hospodaří v režimu ekologického a biodynamického zemědělství.

Společnost je rozdělena na sedm buněk Rostlinka, Chov zvířat, Malá rostlinka, Krajina, Mlékárna, Obchod a Zázemí.

### **Rostlinka**

Rok 2017 v Rostlince byl velmi úspěšný. Výnosy obilí dosáhly rekordní úrovně – průměr 3,93 tuny z hektaru je nejvyšší číslo nejen v období ekologie, ale pravděpodobně za celou historii pěstování obilí v této oblasti. Vůbec nejvýnosnější odrůdou bylo žito (5,15 tuny/ha), nejslabší výnos měl nahý oves (2,91 tuny/ha). Kvalita obilí byla trochu horší – hlavně nižší obsah lepku či číslo poklesu.

Další plodiny na orné už tolik radosti neudělaly, což vedlo u lupiny k rozhodnutí vyřadit ji z osevního postupu.

Bylo vyprodukováno 5.468 tun senáže dobré kvality, 3726 balíků sena a 3260 balíků slámy.

Největší investicí Rostlinky byl manipulátor MLT 840 za cca 2,4 mil. Kč.

Vedoucím buňky je Jan Michalčák, agronomkou Hana Kýbusová.

### **Chov zvířat**

Pro buňku Chov zvířat byl rok 2017 naopak neúspěšným. Průměrná dojivost dále klesla na 14,11 litru na ustájenou krávu a den, což znamenalo celkový nádoj 1.629 tis. litrů s průměrným obsahem bílkoviny 3,36 a tuku 4,02. Naštěstí se cena mléka u Glaesserne Meierei udržela vysoko (celoroční průměr 12,02 Kč/litr), což podrželo hospodářský výsledek buňky.

Hospodaření Chovu bylo poznamenáno personálními problémy, které se nedařilo uspokojivě vyřešit. Velký vliv na to měla celková situace na trhu práce v ČR.

Hlavní investicí byla rekonstrukce zimoviště masného skotu za cca 0,9 mil. Kč. Vedoucím buňky je Jana Vimrová, faremním zootechnikem Miroslav Jestřebský.

### **Malá Rostlinka**

Bylo sklizeno 93 tun brambor, 36 tun mrkve, 28 tun červené řepy, 71 tun krmné řepy a menší množství dalších druhů zeleniny. Přes slušné výnosy a velmi dobrou kvalitu produkce je hospodářský výsledek buňky špatný, je potřeba zvýšit efektivitu provozu. Byl nakoupen malý bramborový kombajn za 250 tis. Kč. Vedoucím buňky je Vojtěch Klusák.

### **Mlékárna**

Začátek roku 2017 došlo v Mlékárně k velkému útlumu činnosti z personálních a technologických důvodů. Pod vedením nového vedoucího Petra Rubáše se činnost postupně rozbíhala a byla schopna plnit požadavky Obchodu. Rozšiřoval se sortiment výrobků a v průběhu podzimu rychle rostla celková produkce.

Na jaře získalo mléko ve skleněné lahvi 1. místo v soutěži Chutná hezky jihočesky, v září pak tvaroh první místo na Festivalu sýrů v Mikulově.

Pro zefektivňování činností byly pořízeny drobné investice, z nichž nejdůležitější byla myčka lahví.

### **Obchod**

Činnost Obchodu v prvním pololetí 2017 spíše stagnovala. Až s nástupem Martina Bednárika došlo k jejímu „rozjetí“, byl spuštěn E-shop, obchodní zástupce úspěšně oslovoval prodejce hlavně v Praze. V roce 2018 bude vyhodnocena situace na trhu kvalitních potravin, ekonomika Obchodu apod. a dojde k dalším strategickým rozhodnutím včetně případných investic.

### **Zázemí**

V Zázemí došlo pod vedením Jaroslavy Kříhové ke snížení počtu pracovníků na tři, což znamená lepší hospodářský výsledek buňky.

### **Krajina**

Nejmenší buňka má na starosti opatření v krajině, která doplňují běžnou zemědělskou činnost. V roce proběhla údržba všech dříve vytvořených krajinných prvků a byly pokoseny mokřady, kde se vyskytují chráněné druhy rostlin. Již standardním se stalo ošetření všech ploch roháčkem, křemenáčkem a směsným preparátem podobně jako naočkování všech kompostů, kejdy a hnoje kompostovými preparáty.



### Další významné události

Na jaře skončil ve funkci ředitele Miloslav Knížek a od července 2017 pracuje jako ředitele Bemagra Martin Bednárik.

V červenci došlo k požáru velkého seníku v Meziříčí, při kterém bylo zničeno nejen uskladněné seno (za 1,3 mil. Kč), ale také celá stavba (zůstatková cena 1,1 mil. Kč, skutečná užitková hodnota však mnohokrát vyšší).

Kontrola od plemenářů, která proběhla v průběhu měsíce června, zaznamenala pochybení v oblasti centrální evidence zvířat, což v závěru znamenalo snížení dotací o 3%.

### Ekonomická část

Rok 2017 skončil hospodářským výsledkem 7.047 tis. Kč, který byl však zásadně ovlivněn plněním pojišťovny za požár seníku ve výši 8,3 mil. Při určitém zjednodušení by se dalo říci, že bez požáru by hospodářský výsledek byl cca +1 mil. Kč.

#### Návrh na rozdělení hospodářského výsledku :

Hospodářský zisk po zdanění ve výši **5.628.909,82** Kč navrhujeme valné hromadě rozdělit následujícím způsobem:

Sociální fond: 400.000,- Kč  
Nerozdělený zisk minulých let : 5.228.909,82 Kč

Nedošlo k žádným významným změnám po rozvahovém dni.

Organizace nemá aktivity v oblasti výzkumu a vývoje a nemá žádnou organizační složku v zahraničí.

Přílohu výroční zprávy tvoří roční účetní závěrka a zpráva auditora.

### Orgány společnosti

V orgánech společnosti nedošlo v roce 2017 ke změnám. Ty nastaly až na valné hromadě 27. února 2018, kde akcionáři schválili změnu stanov společnosti. Ta hlavně znamenala přechod na monistický systém – ve správní radě jsou nově Miloslav Knížek a Jiří Vaněk, statutárním ředitelem byl zvolen Martin Bednárik a prokuristkou Jaroslava Kříhová. Dne 28.3.2018 bylo zjištěno závažné manažerské pochybení statutárního ředitele a tak byl s okamžitou platností odvolán z této funkce. Dále na základě šetření ve společnosti byl dne 3.4. 2018 propuštěn a do pozice statutárního ředitele byl jmenován pan Miloslav Knížek.

Prokurista  
Jaroslava Kříhová

**BEMAGRO, a.s.**  
382 91 Malonty 101